

# 电子鞭炮“噼啪”脆响还环保

网上挺热销 亲,快去买吧!

雾霾天气日益加重,为了保护环境,有很多城市明文规定禁止市民春节期间燃放鞭炮。日前,记者从相关部门获悉,虽然目前枣庄并没有被明确规定禁止燃放烟花爆竹,但有不少市民已经开始用实际行动保护环境,摒弃传统有污染的烟花爆竹,使用绿色无污染的电子鞭炮。



电子鞭炮是一种能够模拟鞭炮的声音并发出闪光的装置,产生声光电效果,这种环保型鞭炮既能为人们提供喜庆的氛围,同时也避免了环境污染及火药伤人事故,并且大大减少经济支出。

家住薛城区的小朱今年就为家里购置了电子鞭炮。“往年,我们家也是燃放传统的烟花爆竹,今年和朋友逛街的时候,偶然一次发现,市面上竟然有卖电子鞭炮的,根据商家的解说和示范,看着电子鞭炮的声光效果较传统鞭炮没有太大区别,燃放这种鞭炮只要插上电就能听到响声,一样能衬托过年的气氛。”小朱说,“可惜,市面上出售这种声光电子鞭炮的实体店太少了,价格也相对较高,消费者的选择受限,自

## 个别商家推出环保烟花

春节的脚步越来越近,年味也越来越浓。距离春节还有近一周的时间,往年这个时候,枣庄大街小巷出售烟花爆竹的商贩早已排上了队,但是今年,细心的市民发现,这些出售烟花爆竹的商贩少了许多,甚至有些烟花爆竹店也关门大吉。

一位做过烟花爆竹销售生意的刘老板告诉记者,随着雾霾天气的加重,政府开始通过各种办法限制烟花爆竹的出售,同时,媒体的呼吁以及市民的自觉都让烟花爆竹生意一年不如一年。“从去年开始,我就明显感觉到烟花爆竹的销售受到影响,看着生意越来越不好做,今年干脆就改行了,不做烟花爆竹的生意了。”刘老板说。

在市中区解放路香港街商贸市场内,一家多年从事烟花爆竹生意的老板也向记者抱怨,烟花爆竹生意一年不如一年。“这两天

还好,一有雾霾政府就呼吁市民少放甚至禁放烟花爆竹,这样一来,烟花爆竹的生意就会受到很大的影响。”烟花爆竹店店主老李介绍,“今年为了迎合市民低碳环保过年的需求,我们店内推出了环保烟花,这种无硫环保烟花较传统烟花污染小,价格也没有太大差别。”

“传统烟花爆竹还是有相当一部分消费群体的,目前来看,还是能勉强维持生计。”香港街内长年从事烟花爆竹批发零售生意的陈女士说道,“但是如果想多赚点,就得转变思路,跟着政策走,随着雾霾天气的加重,政府都在提倡绿色环保,自然我们在出售传统烟花爆竹的时候,也要结合形势,推出一些环保烟花,现在我们店内就有出售的环保烟花,这样一来,就算雾霾来袭,我们店内的烟花生意也不会受到太大的冲击。”

## 电子鞭炮实体店卖得少

然不能货比三家。”

和小朱有一样想法的市中区居民马女士今年也为自家购置了几套电子鞭炮,据马女士介绍,平时,自己喜欢网购,有一次在网上购物的时候忽然发现,有淘宝商家正在为自家的电子鞭炮推销,抱着试试看的态度,马女士登录了该淘宝商家的店铺,通过了解,马女士看到店内出售的电子鞭炮价格与传统的烟花爆竹没有太大区别,通过商家的示范,看起来也不比传统的烟花爆竹效果差。看价格适中,马女士先购买了两份,收到货后发现其效果还是不错的。“这种电子鞭炮能重复利用,好好保存的话,今年用完了明年还能再用。”马女士说。

22日,记者从淘宝、京东等多个网络平台搜索“电子鞭炮”

关键词,发现网上销售的电子鞭炮款式较多,价格也从十几元到上百元不等。电子鞭炮的颜色均为红色,使用时插上电,并按下开关按钮,立即就会响起噼里啪啦的鞭炮声,有的鞭炮配合炮响还有动感循环式的亮灯设计。

一位从事电子鞭炮网络销售生意的淘宝店主小智告诉记者,电子鞭炮是近两年才流行起来的,随着市民的认知度越来越高,电子鞭炮的销售也是一年比一年好。“虽然马上就要到店铺年前歇业的时间了,但这两天的生意尤其火爆,一天店内能发出数百件商品,忙的时候甚至能达到一天千余件的销量。”小智说。

(记者 马帅)

支起锅 添足水 汤烧开 下丸子

# 老龙:逢集丸子汤能卖三百碗

腊月二十二恰逢税郭镇大集,在大集的东南部,是一片相对集中的美食区,琳琅满目的各种小吃让前来赶集的人们目不暇接。在龙广建老人的丸子汤摊位前,两趟水泥台子旁边坐满了前来喝丸子汤的食客。龙广建老人一边忙碌着烧汤、收钱,一边招呼着记者和朋友赶紧找地方坐下。当日的气温较低,待记者喝下一碗热气腾腾的丸子汤后,立马感到暖和起来。

### 峄县丸子汤在当地很有名

今年70岁的龙广建老人告诉记者,他家住在税郭镇东村,据他所知,从他爷爷那辈就开始在税郭街

头经营丸子汤,传到他已经是第三代了。过去他们家很有名,在税郭镇只要提起丸子汤大家都知道,他们家的丸子汤就是从老峰县城传过来的正宗峰县丸子汤。他说,丸子汤看起来制作很简单,其实想做的好喝也不容易。首先要选好料,精致的面粉、穿心红萝卜、不掺假的食用油等必不可少。但和面需要技巧,软了不行,硬了不行,一定要恰到好处,并且里面要加进大茴、花椒、五香粉等调料。然后就是炸丸子,火候的要求很重要,火太旺了丸子容易炸糊,肯定不好吃。再者对炸出来的丸子形状也有要求,一般

都是不规则形状,吃起来比圆形的口感好。在家里炸好丸子后,最后关键的就是烧汤了。龙广建老人在大集上支起大锅、添足水,倒上醋和其他调料,待汤一烧开,就可以放进炸好的丸子熬煮。几分钟后,看到汤再次翻滚,就可以盛出来享用了。但如果盛早了,丸子会煮不透,盛晚了就会煮软了,不会有香酥可口的感觉。另外食客还可以根据自己的口味,加进芫荽和辣椒油等,那样味道会更鲜美。

### 三代人卖丸子汤

看到记者和龙广建老人聊得火热,两位带着白酒就着丸子汤自斟自饮的老人告诉记者,老龙家的丸子汤在税郭大集是出了名的,他们每到阴历的二、七逢大集,就专门过来喝丸子汤,三块钱一碗,喝完了随便加汤,几天不喝还真不好受。龙广建老人说,目前在大集上他和60岁的弟弟各有一个丸子汤摊,继承了老辈人传下来的丸子汤生意。每次逢大集每人都能卖出三百多碗,收入还算可以。谈到传承,老人有点担心,他说,弟弟家的孩子确定是不再从事这门生意了,儿子目前也没打算跟自己学,如果丸子汤制作技艺到他哥俩这里失传了,总感觉有点可惜。毕竟,这手艺是老辈人传下来的,至少是他们三代人智慧的结晶。

(记者 孔浩 文/图)



## 市民“围攻”市场 过年杀鸡宰鱼

还有一周就到农历新年了,无论是大街小巷还是市场年味儿也一天比一天浓了。这时,不少市民都开始忙“年”,开始杀鸡宰鱼筹备年货。记者走访市场发现,随着春节的临近,鸡鱼市场人头攒动。

22日早上7点的龙头市场,鸡鱼市场里已经挤满了前来采购的市民。鸡市摊位前已经聚集了不少市民在挑选活鸡。杀鸡摊前,今年五十多岁的王先生正捋着袖子挑选走亲访友过节送礼采购的活鸡,他一边挑选一边告诉记者,进入腊月后,鸡的价格稍稍上涨了点,平均每斤上涨一两元钱。“趁这两天大家伙都没放假,赶紧把节礼送了,走亲戚鸡是必不可少,趁着有空买了尽早送。”王先生说。

对于鸡肉价格,记者了解到目前山公鸡的价格每斤22元左右,今年鸡市价格都有所上涨,上涨幅度很小,预计年前几天还会有小

幅度增长。“今年禽流感那阵价格有点波动,现在价格较为平稳。”一家杀鸡店的老板娘说。记者看到每家杀鸡店都在忙活着杀鸡,其中很多商家都是买鸡杀鸡一条龙服务。

随后记者在鱼铺转了转,发现鱼市也不少市民采购,一家商铺光鱼就有十几个品种,这些鱼被分放在大大小小的盆或自制的小水池里,占去了店铺的大部分面积,只留下中间一条狭窄的过道用来走人。

杀鱼老板正忙得不亦乐乎,麻利的刮下鱼鳞,掏出鱼鳃,除掉鱼肠子,然后扔进桶里洗净,整个过程不到五分钟,一条整鱼就已经清理干净。“这几天买鱼的比较多,都是自家吃的,一般买完就在这儿直接杀了。最近一天杀个几十条鱼不成问题。”鸡鱼市场的这种忙碌,无不让人体会到临近的新春年味。

(记者 王萍)

遇到烦心事  
这里来说说

## 暖气片漏水 家里成“汪洋”

出了保修期 维修无人管

21日的早上,家住薛城区陶庄镇通晟小区的王先生和往常一样早早地起了床,可是刚来到客厅,他马上就被眼前的一幕给惊呆了,以至于过了良久他才反应过来,客厅早已变成“汪洋大海”!

“都说外面天干老是不下雨,这下可好,家里一下子就湿透了。”王先生表示,在他的仔细检查后,发现漏水的“源头”来自于客厅暖气片上的连接点。“连接点处有个螺丝,不知道为什么正在不停的往外渗水,速度还不慢。”王先生说。

遇到这种情况王先生马上联系了供暖处,可是供暖处工作人员的答复让王先生很无奈。“对方说这个属于暖气片质量问题,不在维修范围之内,让我联系暖气片供应商。”王先生说。王先生家的暖气是在去年冬天安装并开始使用的,去年一整个寒冬都用的很好,谁知今年却出现了漏水的情况。“我找物业对方也是一样的说法,没办法我只能找当初购买暖气片的商家。”王先生提出了质疑。

(记者 李俊)

生说。

谁知找到暖气片供应商后事情的进展也并不顺利,对方竟然告诉王先生,暖气片已经过了保质期,所以商家不会对王先生家中的暖气片进行维修。“商家说这个毛病也不是多大的事,换个螺丝就好了,可问题是是谁给我换这个螺丝,难道过了保质期就没问过这个暖气片的事了吗?”王先生表示,最后无奈之下只好自己从五金店购买了新的螺丝,然后又费了大半天的功夫换在了暖气片上,好在漏水情况确有改善。“让我心寒和气愤的是暖气片没少交,可是出了问题就没人问,大家推来推去的,寒的可是我们住户的心。并且我从网上查过了,根据相关规定,铸铁暖气片保质期不得低于两个采暖期的使用,如果在两个采暖期内出现质量问题,商家应该无条件的进行退换。我这明明还没过第二个采暖期,为什么就过保质期了呢?”王先生提出了质疑。